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Migrația este un fenomen global “tragic”

“Migranții minori, vulnerabili și fără voce” -
tema Zilei Mondiale a Refugiatului

100 de imigranţi, înecaţi în
largul Libiei

Aproximativ 100 de persoane sunt
considerate dispărute după ce o barcă ce
transporta imigranți s-a scufundat în sudul
Mării Mediterane, în largul Libiei, anunţă Paza
de Coastă italiană, citată de BBC. Conform
Pazei de Coastă italiene, opt cadavre au fost
recuperate din apa mării și patru persoane au
fost salvate. Nava s-a scufundat în timp ce se
deplasa spre Italia, la aproximativ 50 km de
coasta Libiei. În cadrul acțiunii de căutare sunt
implicate o navă franceză, două vase
comerciale, fiind prezentă și susținere
aeriană.

Nu este clar ce naționalitate aveau
imigranții ce erau transportați cu nava ce s-a
scufundat. Aproximativ 800 de imigranţi au
fost salvaţi, vineri, din sudul Mării Mediterane,
în largul Libiei. Imigranţii salvaţi vineri
proveneau din Nigeria, Sudan, Guineea şi
Bangladesh. În cursul anului 2016, în Italia au
ajuns 181.000 de imigranţi care au traversat
Marea Mediterană.

Pe scurt.

Guvernul iordanian,
remaniat în zi liberă

Guvernul iordanian condus de premierul
Hani Mulqi a fost remaniat duminică, cele
mai importante modificări vizându-i pe
titularii portofoliilor de Externe și de Interne,
transmite AFP, citând un comunicat al
Palatului regal de la Amman. La Ministerul
de Externe, Ayman Safadi i-a luat locul lui
Nasser Joudeh, aflat în funcție din 2009, iar
conducerea Internelor a fost preluată de
Ghaleb Zohbi, care îi succede lui Salama
Hammad, precizează comunicatul. În total,
șase miniștri au fost remaniați, printre care și
cel al Educației. Ayman Safadi, un cronicar
politic născut în 1962, a fost anterior

consilier al regelui Abdullah al II-lea,
vicepremier în 2010 și ministru de stat.
Ghaleb Zohbi, avocat de profesie, a mai fost
ministru de interne în 2012 și de justiție în
2013, dar și deputat și director adjunct al
Securității naționale. Schimbarea în fruntea
Ministerului de Interne intervine după ce în
jur de 50 de deputați au cerut o moțiune de
cenzură împotriva ministrului Salama
Hammad, în urma atacului jihadist de la
Karak (sud) de luna trecută. La 18
decembrie, zece persoane, printre care
șapte polițiști, au fost ucise în atacul de la
Karak, revendicat de gruparea jihadistă
Statul Islamic. Patru membri ai serviciilor de
securitate au fost uciși două zile mai târziu în
timpul unei operațiuni în aceeași regiune.
Remanierea anunțată duminică este cea de-
a doua după 28 septembrie a guvernului lui
Hani Mulqi, ce are în componență 29 de

În 2017, Ziua mondială a
migrantului și a refugiatului este
marcată pe 15 ianuarie și are

ca temă “Migranții minori, vulnerabili și
fără voce” aleasă de papa Francisc. În
mesajul său pentru această zi
suveranul pontif subliniază faptul că
migrația este un fenomen global
“tragic”, care necesită o acțiune
dedicată, în special pentru a proteja
copiii, victimele cele mai vulnerabile,
menționează DPA.

Ziua mondială a migrantului și a
refugiatului, aflată la cea de-a a 103-a
ediție, are campania mediatică
concentrată asupra situației copiilor și
adolescenților migranți, refugiați,
evacuați sau victime ale traficului de
persoane, lansată de Secția pentru
Migranți și Refugiați din cadrul
Departamentului în Serviciul
Dezvoltării Umane Integrale. “Copiii
sunt printre primii care suportă povara
grea a emigrației, aproape
întotdeauna cauzată de violență,
sărăcie, condiții de mediu, precum și
de aspectele negative ale globalizării”,
a declarat papa Francisc, în mesajul
său, menționând “Caritatea, credința

și speranța sunt toate implicate în
faptele de milostenie, fie sufletească
fie trupească, pe care le-am
descoperit în timpul recentului Jubileu
Extraordinar.” De asemenea,
suveranul Pontif a subliniat
necesitatea de a ajuta țările de origine
ale migranților, de a combate
foametea, războiul și nedreptatea
economică la nivel global și, totodată,
necesitatea de a informa opinia
publică pentru a preveni temerile
nejustificate create pe baza acestui
fenomen, precum și speculațiile în
detrimentul migranților. Cu prilejul
prezentei ediții a zilei, atrage atenția
cu privire la situațiile reale ale
migranților minori, în special a celor
singuri, solicitându-le tuturor să se
îngrijească de copiii care sunt de trei
ori lipsiți de apărare (fiind minori,
străini și neajutorați) când, din diferite
motive, sunt forțați să trăiască departe
de țara lor de origine, lipsiți de
suportul afectiv al familiei.

Mesajul Papei survine în contextul
în care organizația internațională
“Salvați Copiii” a anunțat că
aproximativ 20% dintre cei 304.000 de

migranți care au ajuns în Italia și
Grecia în 2016 sunt minori. De
asemenea, în Italia a fost constatată o
creștere importantă a numărului de
sosiri de minori neînsoțiți. “Vârsta
infantilă, prin delicatețea sa deosebită,
are exigențe unice și la care nu se
poate renunța. Înainte de toate dreptul
la un mediul familial sănătos și
protejat unde să poată crește sub
călăuzirea și exemplul unui tată și al
unei mame; apoi, dreptul-datoria de a
primi o educație adecvată, îndeosebi
în familie precum și în școală, unde
copiii să poată crește ca persoane și
protagoniști ai viitorului propriu și al
respectivei națiuni. De fapt, în multe
zone ale lumii, a citi, a scrie și a face
calculele cele mai elementare încă
este un privilegiu pentru puțini. Apoi,
toți minorii au dreptul de a se juca și
de a face activități recreative, au
dreptul până la urmă să fie copii”,
menționează papa Francisc în mesajul
său publicat la 8 septembrie 2016,
potrivit site-ului .

Potrivit dispozițiilor, această zi
specială se marchează anual în a treia
duminică a lunii ianuarie.

Se va reuşi anularea Obamacare?
Obamacare, adică reforma

lui Barack Obama din domeniul
asigurărilor de sănătate, se
apropie de final, ca și mandatul
președintelui.  Camera
Reprezentanţilor a votat
începerea procedurilor de
anulare a programului, în ciuda
faptului că nu există altul care
să-i ia locul. Toţi republicanii din
camera inferioară a Congresului
au votat pentru, iar democraţii
împotrivă. Până pe 27 ianuarie,
comitetele din Congresul SUA

trebuie să prezinte un proiect de
lege prin care Obamacare să fie
anulat. 

Reforma sistemului de
sănătate e considerată una
dintre cele mai importante
realizări ale lui Barack Obama.
Programul a adus reglementări
care i-au ajutat pe americani să-
şi cumpere mai ieftin o asigurare
de sănătate. Numărul celor care
au asigurare medicală a crescut
cu 20 de milioane din 2010, când
s-a aprobat Obamacare.


